



CENTAR ZA GRAĐANSKO OBRAZOVANJE
CENTRE FOR CIVIC EDUCATION

Podgorica, 13. decembar 2008.

DA SAMO ZNANJE DONOSI ZVANJE

Centar za građansko obrazovanje (CGO) izražava svoje zaprepašćenje zbog reakcije rektora Predraga Miranovića na istraživanje o percepciji građana o korupciji na univerzitetu, koje je u sklopu zajedničkog projekta CGO-a i CEMI-ja, a uz podršku Njemačke vlade, nedavno objavljeno.

CGO je očekivao da će ovo istraživanje, kojim se po prvi put detaljno empirijski potvrđuju ranija nagađanja, biti od strane rektora i nadležnih na univerzitetu uzeto kao koristan presjek stanja i da će oni shodno tome i u okviru svojih nadležnosti preduzeti određene mjere kako bi se identifikovani problemi riješili.

Na žalost, kao i mnogo puta do sada pokazuje se da institut odgovornosti ne postoji u Crnoj Gori. Zato ne treba da nas iznenađuje kada naši diplomci budu izbjegavali i sopstvenu odgovornost u svojim budućim poslovima jer takav primjer im daje lično rektor Univerziteta Crne Gore.

Paralelno sa ovim istraživanjem, u okviru istog projekta, CGO već mjesecima pokušava prikupiti podatke o finansijskom poslovanju fakulteta, ugovorima između fakulteta i trećih lica čiji iznos prelazi 10, 000 EUR, javnim konkursima za izbor saradnika u nastavi i istraživanju, spiskovima saradnika, zaradama zapošljenih, itd. i u tom procesu se susreo sa značajnim naporima koji su dekani uložili kako bi u međusobnim konsultacijama, ali i u konsultacijama sa rektorom izbjegli da učine dostupnom traženu dokumentaciju. Pošto je CGO na kraju, i u najvećem broju slučajeva nakon isteka zakonskog roka, dobio manje – više tipske odgovore od svih fakulteta da su oni samo organizacione jedinice Univerziteta Crne Gore i da se za sve obratimo direktno Univerzitetu to smo i učinili dopisom od 27.11.2008.godine koji prilažemo. **Suprotno odredama Zakona o slobodnom pristupu informacijama rektor se oglušio o sve naše zahtjeve i CGO će u ponedjeljak podnijeti žalbu drugostepenom organu.**

No, rektor je našao vremena i energije da neargumentovano i na način koji ne priliči njegovoj poziciji napadne našu partnersku organizaciju u ovom projektu i njenog predsjednika. Time svakako nije doprinio transparentnosti rada Univerziteta kojim rukovodi niti otklanjanju upravo onih percepcija građana koje su kod njega izazvale nervozu.



CENTAR ZA GRAĐANSKO OBRAZOVANJE
CENTRE FOR CIVIC EDUCATION

CGO i CEMI sprovode projekat „Korupcija u obrazovanju“ kako bi doprinijeli rješavanju jedne od glavnih prepreka demokratizaciji Crne Gore i njenog puta ka EU – sveprisutne korupcije koja razjeda naše društvo. Ovaj projekat prilazi tom pitanju sa jednog aspekta koji do sad nije bio obrađen, a za koji smo mi procijenili da je suštinski važan, iako nedovoljno prepoznat, i zahvalni Njemačkom ministarstvu inostranih poslova što je taj pristup podržao.

Stoga je i cilj ovog projekta da utiče na smanjenje korupcije u ovoj oblasti i na stvaranje održivih mehanizama za borbu protiv korupcije na univerzitetu. Uvjereni smo da će ovo dalje imati multiplikativan efekat podizanja svijesti u različitim društvenih grupama o ovom problemu i načinima na koji se mogu sprovesti i neke preventivne akcije. Visok nivo korupcije u ovoj sferi, o čemu svjedoče upravo i percepcije i zasigurno iskustva građana, i što je još važnije, učešća različitih subjekata u koruptivnom lancu, ukoliko se ne počne ozbiljno raditi na njegovom smanjenju će voditi direktno do povećanja ionako nesmanjujućeg i zabrinjavajućeg nivoa korupcije u drugim društvenih sferama, jer ćemo dobijati studentsku populaciju koja se obrazuje u takvom okruženje i formira svoj vrijednosni sistem u kojem, nažalost, korupcija predstavlja ne samo realnost već i nerijetko društveno prihvatljivu kategoriju. Tome treba dodati i upitnost znanja i vještina koja će naši studenti sticati i to u trenutku kada Crna Gora više nego ikad treba da radi na izgradnji svojih kapaciteta da bi mogla uspješno voditi proces evropskih integracija.

Korupcija nije naša kulturna razlika koju možemo donijeti u Evropu. Ona je problem koji moramo riješavati da bi uopšte ušli u tu istu Evropu. To je složen složen i zahtijevan zadatak koji zahtijeva uključenje svih društvenih sektora jer se samo sistemskim pristupom može računati na neke vidjive rezultate.

Rektor i dekani treba da preuzmu svoj teret i da krenu sa obračunom korupcije u visokom obrazovanju umjesto što se na različite načine, javne ili one manje javne, obračunavaju sa onima koji ukazuju na problem. **Oni su odgovorni da uspostave sistem po kojem samo znanje donosi zvanje!**

Daliborka Uljarević,
Izršna direktorka